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Kontrollfragen A
1.  Vergleichen Sie Liste und Array.
Arrays

- die Elemente werden via Index angesprochen

- die Elemente liegen hintereinander im Speicher

- Arrays sind statisch, d.h. Arrays kénnen ihre Gréf3e nicht dndern

- der Zugriff auf ein bestimmtes Element kann direkt erfolgen

- beieiner Suche muss jedes Element des Arrays durchsucht werden, bis der Eintrag gefunden ist

- beim Einftigen oder Ldschen eines Elementes miissen alle nachfolgenden Elemente im Array verschoben
werden

Liste

- die Elemente werden (iber Zeiger miteinander verbunden

- die Elemente liegen an unterschiedlichen Stellen im Speicher

- Listen sind dynamisch, d.h. Listen kénnen ihre GréfSe problemlos dndern

- der Zugriff auf ein bestimmtes Element kann nicht direkt erfolgen

- ausgehend vom ersten Element muss die Liste bis zum gewiinschten Element durchgegangen werden
- beieiner Suche muss jedes Element des Arrays durchsucht werden, bis der Eintrag gefunden ist

- beim Einfiigen oder Léschen eines Elementes miissen nur die Zeiger fiir Verkettung geéndert werden.
Es gibt einfach und doppelt verkettete Liste.

- Einfach verkettete Listen erlauben nur eine Bewegung vom ersten Element zum néichsten.

- Doppelt verkettete Listen erlauben auch eine Bewegung in die andere Richtung (prev & next).

2. Vergleichen Sie einfach und doppelt verkettete Liste.
Einfache Liste: einfacheres / schnelleres einfiigen resp. I6schen aus der Liste

Verkettete Liste: prev / next Element ist bekannt

3.  Zeichnen Sie eine doppelt verkettete Liste.

tail

Tl c [l T [l o [l s [l x 1

head
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4.  Fihren Sie das Einfligen eines Elements schrittweise aus.
Erstellen Sie eine detaillierte Skizze.
Position suchen wo das neue Element eingefiigt werden muss:

[

tail
——| ¢ [l 1 [Tl o [Tle—ld s |Tl—ld X
head
current
newNode.setNext( current );
tail
—r—| ¢ |l 1T |Te A 0 [Tldd s [Tl x
head
current
m

newNode.setPrev( current.getNext() );

=

tail
L——1 c =W i % A o [T s [l x U
head ! T current
current.getPrev().setNext( newNode );
tai;
e e | = R s o [T s [l x U
head | m | Tcurrent
current.setPrev( newNode );
[
tail
. | C | e Y O | S |l l X
head

[ m / Tcurrent
[
tail

A 4

IhT|—>||c|M P m T o [ s Rl x
ea
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5. Fuhren Sie das Entfernen eines Elements schrittweise aus.

Erstellen Sie eine detaillierte Skizze.
Position des zu I6schenden Element suchen:

[

tail
o > C |l i e m | e 0 ||z S':"X
head
Tcurrent
tail
A4
. > Cc N p m ': | (o] ': " S -: > X
head x ’//‘
i &
Tcurrent
current.getPrev().setNext( current.getNext() );
tail
Ih'd—b—>||c|“i\ Aem T o R s T x U
ea /
Tcurrent
current.getNext().setPrev( current.getPrev() ),
[
tail
¢ > C '\< ﬂ m '1 _ (o) ': _ S ': " X
head % /
Tcurrent
current = null;
[
tail
1 ¢ % Wm0 [ s [ x Y
ea
Tcurrent
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Kontrollfragen B

1.  Nennen Sie Alltagsbeispiele fiir das LIFO-Verhalten.
LIFO: Last In First Out

Kleiderstapel, Papierkorb

2. Wassind die Vor- und Nachteile der Stack Implementation mit Array?
Vorteile: bei einem Array ist das Einfligen und Léschen schnell, braucht wenig Speicher

Nachteil: Grésse (Anz. Elemente) ist begrenzt / statisch

3.  Nennen Sie typische Anwendungen fiir Stacks.
- Parameteriibergabe an Methoden

- Programmausfiihrungen (Programmzdhler bei Methode Aufruf, Interrupt)
- Test auf korrekte Klammersetzung
- Auswertung von Postfix-Ausdriicken / UPN-Methode bei HP Taschenrechner

Kontrollfragen C

1. Was bedeutet FIFO?
First On First Out

2. Was bedeutet LIFO?
Last In First Out

3.  Wasist der Unterschied zwischen Stack und Queue?
Stack: LIFO

Queue: FIFO

4.  Welche Implementierungsvarianten kennen Sie fiir den Stack und die Queue?
Stack: Array / ArraylList

Queue: LinkedList, Ringpuffer
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